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Punkt 54: Godkendelse af referat fra møde den 11. oktober

27.69.40-G01-1-21

Beslutning

Håndbog for ældrerådsarbejdet sendes til kandidater til valget som endnu ikke har modtaget.



Punkt 55: Centerchefen for Sundhed og Omsorg orienterer

27.69.40-G01-1-21

Sagsfremstilling

Centerchef Tina Holmgaard deltager i mødet fra kl. 13.00.

Indsats for SOSU-elever
Ernæringsuge i uge 44 - rigtig ernæring nytter
Diætistfunktionen i Struer Kommune
Teamorganisering i hjemmeplejen - herunder projektansøgning

Ældrerådet har efterspurgt drøftelse af nedenstående:

Automatiske dørstoppere i Bangs Have - det er meget svært at komme ind og ud med kørestol.

Beslutning

Indsats for SOSU-elever
Referat:
Stort fokus på SOSU-elevområdet pt.
Struer Kommune har en facebookgruppe, hvor elever kan fortælle andre om, hvordan det er at være elev i Struer.
I Struer får såvel hjælpere som assistenter løn i grundforløb 2 - uanset deres alder.
Kommunen har modtaget nogle midler, som skal anvendes til opkvalificering af vejledere samt implementere en ny
kvalitetsaftale.

Sundhed og Omsorg er desuden i dialog med jobcentret omkring rekruttering.
Pt. arbejdes på etablering af små ansættelser for unge.

Ernæringsuge i uge 44 - rigtig ernæring nytter
Referat:
Ernæring har været i særlig fokus - der har været afholdt bruger og beboermøder om emnet.
Diætistfunktionen i Struer Kommune
Referat:

Vores diætistfunktions bliver ledig fra 1. december.

Vi vil gerne have fokus på opkvalificering af medarbejdere i centret.

Teamorganisering i hjemmeplejen - herunder projektansøgning
Referat:

Struer har søgt en pulje til teamorganisering i hjemmeplejen.
Arbejdet i denne retning har været i gang et stykke tid.

Ældrerådet har efterspurgt drøftelse af nedenstående:

Automatiske dørstoppere i Bangs Have - det er meget svært at komme ind og ud med kørestol.
Referat:
Teknisk Drift og Anlæg er kontaktet med henblik på etablering af en trykknap så døre kan åbnes via dette.

Svar på spørgsmål fra ældrerådet:



Kommunen har ikke krav på at få oplysninger om, hvorvidt en borger har et fremtidstestamente. En del borgere vil
alligevel ønske at oplyse f.eks. et plejecenter om hvis man har et sådant testamente.

Generelt - nyhedsmail til medarbejdere i Sundhed og Omsorg som Tina orienterede med baggrund i vedlægges
referatet.

Bilag

Nyhedsbrev oktober 2021.pdf



Punkt 56: Opfølgning på efterårsarrangement 3. november

27.69.40-G01-1-21

Beslutning

Tilbagemeldinger fra arrangementet er, at det var en fantastisk eftermiddag med god stemning.

Ligeledes gode tilbagemeldinger på såvel "velkommen" som "tak for i dag".

Ældrerådet syntes det var dejligt, at det igen er muligt at samle så mange ældre.

Forslag om at Erik Sommer kunne være en god person at arrangere et foredrag med en anden gang.



Punkt 57: Valg til ældrerådet

84.12.00-A00-1-21

Sagsfremstilling

Opfølgning på bemanding på valgstederne - der er fortsat 6 valgkredse, men 7 stemmesteder
Det betyder, at vi skal finde bemanding til endnu et stemmested.
Limfjordsskolen
Der er bestilt endnu et reklameskilt
Placering af stemmeurner på stemmestederne.
Der mangler fortsat billede fra Hjerm, hvor der etableres en mulighed for at Ældrerådet kan være i stemmelokalet.
Den valgansvarlige har bedt Borgerservice, om de vil tage brevstemmer med retur til kommunen hvis de i forvejen
er på plejecentrene.
Vejledning til valgtilforordnede. Kommunens overordnede vejledning er endnu ikke udarbejdet - vi afventer møde i
uge 44 ang. evt. yderligere restriktioner på valgstederne.
Afklaring omkring diæter til ikke ansatte - Dorthe afventer tilbagemelding fra den valgansvarlige.
Salg tæt på afstemningssteder.
Evt. andre nyheder
Spørgsmål

Beslutning

Opfølgning på bemanding på valgstederne - der er fortsat 6 valgkredse, men 7 stemmesteder
Det betyder, at vi skal finde bemanding til endnu et stemmested.
Limfjordsskolen
Referat:

Kirsten sørger for bemanding i Gimsing.
Helle undersøger om hun kender én som kan hjælpe Poul Erik i Bremdal.

Der er bestilt endnu et reklameskilt
Referat:
Til efterretning.
Placering af stemmeurner på stemmestederne.
Referat:
Nyt billedmateriale er udleveret under mødet.
Der mangler fortsat billede fra Hjerm, hvor der etableres en mulighed for at Ældrerådet kan være i stemmelokalet.
Idet det er væsentligt, at valget til Ældrerådet ikke virker forstyrrende på kommunal- og regionsrådsvalget vil de
ansvarlige se, om det kan lade sig gøre at placere Ældrerådet i et afskærmet område i et hjørne af valglokalet.

Den valgansvarlige har bedt Borgerservice, om de vil tage brevstemmer med retur til kommunen hvis de i forvejen
er på plejecentrene.
Referat:
Til efterretning.
Vejledning til valgtilforordnede. Kommunens overordnede vejledning er endnu ikke udarbejdet - vi afventer møde i
uge 44 ang. evt. yderligere restriktioner på valgstederne.
Referat:
Dorthe udsender materialer som bedes videreformidlet
Afklaring omkring diæter til ikke ansatte - Dorthe afventer tilbagemelding fra den valgansvarlige.
Referat:
Diæter under 4 timer - 435 kr.
Diæter over 4 timer 870 kr.
De ansvarlige sørger for at indhente oplysninger.
Salg tæt på afstemningssteder
Referat:



Den valgansvarlige har modtaget vejledning fra ministeriet.
Tilbagemeldingen er, at det ikke er muligt at foretage salg af den ene eller den anden slags tæt på valgstedet.
Evt. andre nyheder
Referat:
Opfordring til, at Ældrerådet guider vælgere til stemmelokalerne, hvis der opstår tvivl hos vælgerne om, hvorvidt
de er kommet til det rigtige valgsted på grund af at det første der møder vælgerne på de fleste valgsteder er
reklamer for valg til ældrerådet.
Den 9. november er valgstyreformænd og valglisteførere inviteret til informationsmøde - her vil der blandt andet
blive informeret omkring nuværende kendte COVID anbefalinger. efter dette møde til Dorthe orientere ældrerådet.
Spørgsmål
Referat:
Dorthe laver en lille vejledning.
OBS - der skal et lille skriv med indhold af f.eks. mødetid, restriktioner og lign.

Ønske om at Dorthe undersøger hvorvidt man uden at være medlem af valgudvalget må overvære optællingen af stemmer
til ældrerådsvalg.
17. november
Søgt om vejledning hos Danske Ældreråd.
Danske Ældreråd har udarbejdet vedlagte inspirationspapir. heraf fremgår følgende formulering:
"Optællingen foretages af ansatte i kommunen i samarbejde med og under overværelse af valgbestyrelsen."

Ved telefonisk kontakt specifikt forespurgt hvorvidt optællingen på trods af ovenstående formulering kan være offentlig.

Danske Ældreråd vurderer at der er to vinkler hvorfra man kan vurdere spørgsmålet

1. Sammenligning i forhold til reglerne om offentlighed ved optælling af f.eks. kommunalvalg

2.
Kommunalbestyrelsens møder er åbne - dermed åben stemmeoptælling

Ældrerådets møder er lukkede - dermed lukket stemmeoptælling (ud over valgudvalget).

Da der ikke i loven er lavet specifikke formuleringer, anbefales Valgudvalget for ældrerådet i Struer Kommune selv at
træffe beslutning om offentlighed eller ikke offentlighed ved stemmeoptællingen.

Spørgsmål vil herefter blive forelagt valgudvalget.

Bilag

Placering af valgurner til Ældrerådsvalget på afstemningsstederne_0.docx

Inspirationspapir til forberedelse af valg



Punkt 58: Orientering - herunder status på økonomi

27.69.40-G01-1-21

Sagsfremstilling

Såfremt der er medlemmer af ældrerådet som har ret til kørsel og diæter ud over til ordinære møder i ældrerådet, så
kan anmodning om udbetaling sendes til rådets sekretær senest den 15. november såfremt de ikke allerede er
fremsendt.
Økonomi - opgørelse er vedlagt.
Referat fra Ældrepolitisk konference 25. oktober
Aktivitetsoversigt

Beslutning

Orientering blev givet.

Bilag

Økonomi 2021

Aktivitets- kalender



Punkt 59: Eventuelt

27.69.40-G01-1-21

Sagsfremstilling

Planlægning af besøg på Enggårdcentret - 6. december er en mulighed

Beslutning

Ældrerådet har drøftet hvorvidt man bør vente med besøg på Enggårdcentret på grund af mulige restriktioner.

I forbindelse med mødet den 6. december laver vi et farvel arrangemant i forbindelse med ældrerådsmødet.

Vi undersøger hvorvidt det er muligt at få et lokale på Grand Hotel.
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